

Про стан реалізації в області Конвенції про права інвалідів

Конвенція визначає права людей з інвалідністю і зобов'язання держави по заохоченню, захисту і забезпеченню цих прав, а також механізми для підтримки здійснення і моніторингу.

Вміст можна розбити таким чином:

Преамбула - дає в загальному контексті Конвенції визначення найбільш важливих питань.

Мета - визначає цілі Конвенції, які полягають в тому, щоб заохочувати, захищати і забезпечувати повне і рівне здійснення всіх прав людини і основних свобод всіх людей з інвалідністю, а також на заохочення поваги і властивої ним гідності.

визначення основних термінів в Конвенції, а саме: мова, дискримінація за ознакою інвалідності, розумне розміщення і універсальний дизайн.

Загальні принципи - визначити стандарти і вимоги, які застосовуються для здійснення всіх прав, закріплених в Конвенції, таких, як принцип недискримінації і принцип рівності.

Обов'язки - роз'яснити заходи, які держави повинні прийняти для заохочення, захисту і забезпечення прав, закріплених в Конвенції.

Конкретні права - виявлення існуючих громадянських, культурних, економічних, політичних і соціальних прав людини.

Визначення заходів - визначити конкретні кроки, які держави повинні зробити для забезпечення сприятливих умов для здійснення прав людини, а саме: підвищення обізнаності громадськості, забезпечення доступності, захисту і безпеки в надзвичайних гуманітарних ситуаціях, сприяння доступу до правосуддя, забезпечення індивідуальної мобільності, що сприяє абілітації і реабілітації, а також збір статистичних даних і інформації.

Міжнародна співпраця - визнає важливість підтримки міжнародним співтовариством спільної роботи по забезпеченню якнайповнішого здійснення прав людей з інвалідністю.

Здійснення і контроль - держави зобов'язані створювати національні рамки для моніторингу і реалізації Конвенції, і встановлює конференції держав-учасників для розгляду будь-якого питання у зв'язку із здійсненням положень Конвенції і Комітет з прав інвалідів для моніторингу Конвенції.

Завершальні положення - викладені процедури для підписання, ратифікації, набрання чинності, і інші процедурні вимоги, що мають відношення до Конвенції.

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 01 серпня 2012 року № 706 “Про затвердження Державної цільової програми “Національний план дій з реалізації Конвенції про права інвалідів” на період до 2020 року розпорядженням голови облдержадміністрації від 26 вересня 2012 року № 582-р було затверджено план заходів щодо виконання Державної цільової програми.

Згідно з зазначеним планом в області проводиться робота щодо забезпечення реалізації положень Конвенції ООН про права інвалідів.

Усунення бар'єрів на шляху до самореалізації осіб з особливими потребами, їх духовного та культурного зростання, гарантування доступу до гідної освіти і робочих місць на сьогодні - є одним із пріоритетних напрямів соціальної політики держави.

На сьогодні в області проживає понад 51 тис. інвалідів, що складає більше 5-ти відсотків населення області. Це найчисельніша "меншина". Переконали, що реалізація нових соціальних ініціатив Президента України сприятиме інтеграції цих людей у сучасне суспільство, забезпеченню підтримки їх сімей.

Сьогодні хочу відзначити та висловити сердечну подяку громадським організаціям, об'єднанням інвалідів, благодійникам і всім, хто покликком серця присвятив себе служінню людям з особливими потребами.

Наведу деяку статистику.

На встановлення телефонів інвалідам I та II групи на 2013 рік передбачені видатки з обласного бюджету у сумі 8 тис.грн. За 10 місяців 2013 року по області встановлено телефони 43 інвалідам на суму 3,4 тис.грн.

На 2013 рік передбачені видатки на компенсаційні виплати на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів та на транспортне обслуговування інвалідам у сумі 268 тис.грн., у тому числі інвалідам Великої Вітчизняної війни у сумі 31 тис.грн. За 10 місяців 2013 року по області здійснено виплату компенсацій 1581 інваліду у сумі 261,8 тис.грн., у тому числі 99 інвалідам Великої Вітчизняної війни у сумі 16 тис.грн.

У 2013 році передбачені видатки з державного бюджету на виплату одноразової матеріальної допомоги інвалідам, дітям-інвалідам та непрацюючим малозабезпеченим особам області у сумі 148,1 тис. грн. За 10 місяців поточного року виплачено допомогу 210 інвалідам на суму 93,9 тис.грн.

Середній розмір грошової допомоги ветеранам війни до 9 травня збільшився з 609 грн. у 2010 році до 1441 грн. у 2013 році. У 2013 році здійснено виплату щорічної грошової допомоги ветеранам війни та жертвам нацистських переслідувань 38,1 тис. осіб на суму 18 млн. 868,4 тис.грн., з них 4,2 тис.інвалідам Великої Вітчизняної війни у сумі 9 млн. 338,6 тис. грн.

З початку 2013 року підприємствами-виробниками та управліннями соціального захисту населення райдержадміністрацій, міськвиконкомів видано 18347 одиниць технічних та інших засобів реабілітації, що становить 90% від потреби.

Більшість районів та міст області з року в рік займається проведенням капітальних ремонтів. За період 2010-2013 роки проведено 278 капітальних ремонтів будинків інвалідів війни.

У поточному році проводиться безоплатний капітальний ремонт 62

житлових будинків і квартир інвалідів війни та прирівняних осіб на суму більше 900 тис.грн.

На обліку для забезпечення санаторно-курортним лікуванням в області перебуває 4783 особи, з них:

ветеранів війни – 823 особи;

інвалідів різних категорій – 2585 осіб;

ветеранів праці – 1375 осіб.

За 11 місяців поточного року було забезпечено путівками за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів 608 осіб, з них:

ветеранів війни – 222 особи;

інвалідів різних категорій – 386 осіб.

З метою створення більш сприятливих умов і гарантій для реалізації права ветеранів на санаторно-курортне оздоровлення рішенням обласної ради від 18 лютого 2011 року № 86 було затверджено обласну Програму санаторного оздоровлення ветеранів війни та інвалідів на 2011-2015 роки.

Протягом 2012 року було закуплено 70 санаторно-курортних путівок до КП “Знам’янська обласна бальнеологічна лікарня” Кіровоградської обласної ради на суму 189 тис. грн.

На 2013 рік для реалізації Програми з обласного бюджету профінансовано 300 тис. грн. На даний час закуплено 94 путівки на суму 284,1 тис.грн.

Компенсацію за невикористане санаторно-курортне лікування отримали 451 інвалід різних категорій на суму 137,8 тис.грн.

На сьогодні в області на обліку для забезпечення спецавтотранспортом перебуває 1400 інвалідів, з них 65 осіб, що мають право на першочергове забезпечення автомобілями, 110 осіб, що мають право на позачергове забезпечення автомобілями, та 1225 осіб, що забезпечуються автомобілями у порядку загальної черги.

Протягом 2010-2013 років було здійснено видачу 134 автомобілів інвалідам різних категорій. У тому числі: за рахунок коштів державного бюджету — 72 автомобілі, за рахунок коштів місцевого бюджету — 21 автомобіль, за рахунок коштів спонсорів — 41 авітомобіль.

Протягом 2013 року 17 інвалідів отримали автомобілі за рахунок коштів державного бюджету.

За 10 місяців 2013 року за рахунок коштів субвенції з державного бюджету державну допомогу отримали 9256 інвалідів з дитинства та дітей-інвалідів на суму 98 млн. грн.

Забезпечувалась реалізація завдань, визначених соціальними ініціативами Президента України, що спрямовані на посилення соціального захисту дітей та сімей з дітьми.

Державну допомогу особам, які не мають право на пенсію, та інвалідам за рахунок державних коштів отримали 1559 осіб через органи Пенсійного фонду на суму 14,1 млн. грн., в тому числі інвалідів загального захворювання 1378 осіб.

Допомогу по догляду за інвалідами I або II групи внаслідок психічного

розладу за рахунок коштів обласного бюджету отримали 1417 осіб на суму 17,9 млн. грн. Середній розмір допомоги – 1 128,42 грн.

Компенсацію за надання соціальних послуг, за рахунок коштів місцевих бюджетів надано 1256 фізичним особам на суму 1,5 млн. грн., з них 1223 інвалідам.

З початку року до центрів професійної реабілітації дітей-інвалідів та інвалідів департаментом направлено 20 особових справ. У 2013 році пройшли професійну реабілітацію та отримали відповідні свідоцтва про набуття робітничої професії 11 інвалідів. На даний час 9 інвалідів проходять професійну реабілітацію в Центрах.

З метою надання дітям-інвалідам реабілітаційних послуг в реабілітаційних установах системи Мінсоцполітики департаментом було направлено 17 справ на проходження реабілітації до Миколаївського Державного комплексу соціальної реабілітації дітей-інвалідів та 1 справу до Вінницького обласного центру соціальної реабілітації дітей-інвалідів «Промінь». У 2013 році 9 дітей-інвалідів вже отримати реабілітаційні послуги у зазначених Центрах реабілітації.

В обласному центрі забезпечено роботу комунального закладу “Центр соціальної реабілітації (денного перебування) дітей-інвалідів Кіровоградської районної у м. Кіровограді ради”.

Даний Центр є важливою складовою соціальної реабілітації дітей-інвалідів в області. З початку 2013 року в Центрі 29 дітей-інвалідів отримали послуги з реабілітації.

На виконання соціальних ініціатив Президента України В.Ф.Януковича у II кварталі 2013 року у Центрі було відкрито відділення денного перебування дітей-інвалідів, яке відвідує 18 дітей-інвалідів віком від 3 до 18 років.

З нагоди Дня захисту дітей 01 червня 2013 року головою обласної державної адміністрації Ніколаєнком А.І. Центру була подарована сенсорна кімната вартістю 36,5 тис.грн.

Вперше у 2012 році було запроваджено окрему бюджетну програму у державному бюджеті для реабілітації дітей, хворих на дитячий церебральний параліч, у тому числі і у недержавних благодійних фондах та недержавних реабілітаційних центрах, які застосовують прогресивні методики реабілітації таких дітей.

У 2012 році в рамках реалізації даної програми 8 дітей-інвалідів хворих на дитячий церебральний параліч отримали реабілітаційні заходи в підприємстві об'єднання громадян “Центр ранньої соціальної реабілітації дітей-інвалідів”, заснованого обласною громадською організацією інвалідів на загальну суму 21 тис. грн..

У 2013 році вже 14 дітей-інвалідів хворих на дитячий церебральний параліч проходять реабілітацію у ТОВ Центр реабілітації інвалідів “Апріка” на загальну суму 25,4 тис. грн.

Закладами, що надають соціальні послуги пенсіонерам та інвалідам вдома є територіальні центри соціального обслуговування (надання соціальних послуг), які функціонують в усіх районах та містах області.

Протягом 9 місяців 2013 року територіальними центрами виявлено понад 67,9 тис. саодинок непрацевдатних громадян похилого віку та інвалідів, які потребувають різних видів соціальної допомоги. Фактично соціальним обслуговуванням охоплено понад 64 тис., що становить 94 %.

Стовідсоткове охоплення соціальним обслуговуванням забезпечили територіальні центри Гайворонського, Компаніївського, Новоукраїнського, Олександрівського, Ульяновського, Устинівського районів, м. Світловодська та м. Олександрія.

Із загальної кількості виявлених громадян, що перебувають у складних життєвих обставинах більше 8 тис. інвалідів.

При територіальних центрах функціонують відділення організації надання грошової та натуральної допомоги малозабезпеченим громадянам.

Протягом 9 місяців 2013 року надано грошової допомоги 949 особам на суму 187 тис.грн., натуральної допомоги надано 11 тис. осіб на суму 783 тис.грн.

При територіальних центрах функціонує 13 стаціонарних відділень для постійного проживання громадян похилого віку, інвалідів та ветеранів війни. Згідно плану розвороту ліжкового фонду дані стаціонарні відділення готові прийняти на повне державне утримання 291 особу. На даний час у даних закладах перебуває 224 особи.

В області затверджено план розвитку мережі стаціонарних відділень для постійного проживання на 2012-2015 роки.

Відповідно до затвердженого плану протягом зазначеного періоду заплановано відкриття 10 стаціонарних відділень для постійного проживання.

В області при кожному територіальному центрі організована робота служби “соціальне таксі”. Завдання якої — надання транспортних послуг особам похилого віку та особам з обмеженими фізичними можливостями.

Транспортні послуги надають 35 автомобілів територіальних центрів. Протягом 10 місяців 2013 року послугами “соціального таксі” скористалося 4,2 тис. осіб.

Заклади, що надають соціальні послуги в умовах стаціонару є інтернатні заклади системи соціального захисту населення, яких в області 12, у тому числі: 3 - загального профілю, 7- психоневрологічних та 2 дитячих.

Ліжкова мережа інтернатних закладів складає 1890 ліжко-місць. На даний час на повному державному утриманні у вказаних інтернатних закладах знаходиться 1784 підопічних.

Розгорнута ліжкова мережа дозволяє влашувати до інтернатних закладів усіх потребуючих.

Наразі черга до інтернатів відсутня.

Із загальної кількості підопічних в інтернатних закладах проживає 1254 інваліди, що становить 70% від загальної кількості підопічних.

Для утримання інтернатних закладів на 2013 рік в обласному бюджеті передбачені кошти в сумі 57,5 млн. грн., що на 15,4 млн. грн. більше, ніж у 2010 році. Фінансування здійснюється відповідно до кошторисних призначень.

В обласному бюджеті щороку передбачаються кошти на фінансову

підтримку статутної діяльності громадських організацій інвалідів і ветеранів у межах можливостей його дохідної частини. Порівняно з 2012 роком у 2013 році збільшено обсяг коштів з обласного бюджету на зазначені цілі на 19,4% (274,7 тис.грн. проти 230 тис.грн.). Кошти перераховуються згідно з помісячним розподілом.

Всього протягом 2012 року громадські організації інвалідів області отримали з місцевих бюджетів усіх рівнів фінансову допомогу у сумі 181,5 тис.грн. На 2013 рік передбачено 237,8 тис.грн.

Хочу додати декілька слів про відзначення Міжнародного дня інвалідів в області.

З метою належної підготовки до відзначення цієї дати розпорядженням голови облдержадміністрації затверджено відповідний обласний план заходів, яким передбачено широкий і різноманітний комплекс міроприємств. Наприклад, 14 листопада дітям спеціальних загальноосвітніх шкіл, будинків-інтернатів, громадських організацій інвалідів було влаштовано безкоштовне відвідування циркової програми відомого цирку "Кобзов", якою, судячи з відгуків, діти залишились дуже задоволені. Попереду благодійні акції, розважальні програми на відповідних територіях, тематичні виставки, інформаційні години, дні відкритих дверей в установах соціального захисту населення тощо.

Таким чином, обласною державною адміністрацією, її структурними підрозділами у межах компетенції вживаються усі можливі заходи для створення сприятливих умов для безбар'єрного простору, соціальної, медичної та трудової реабілітації інвалідів, забезпечення їх технічними та іншими засобами реабілітації, гарантування прав і свобод громадян з особливими потребами.